
 
 
 
 
 

 

MINISTERIO 

PARA LA TRANSICIÓN ECOLÓGICA 

Y EL RETO DEMOGRÁFICO 

 
CONFEDERACIÓN 
HIDROGRÁFICA 
DEL TAJO 

 
ACTA 

 
DE LA SESIÓN CELEBRADA POR LA JUNTA DE EXPLOTACIÓN DEL TIÉTAR EL DÍA 2 DE ABRIL DE 2024 
 
 
 
▪ PRESIDENTE 

D. Ávaro Martínez Dietta, Director de C.H.T. 
 
 

▪ VOCALES 
Dª Irene Melón Pérez, Jefa de Explotación de C.H.T. 

 
 Por la Comunidad de Regantes de Rosario M.D. 
 D. Ángel Luis Soria Breña 
 
 Por la Comunidad de Regantes de Rosarito M.I. 
 D. Francisco Ramón Jiménez Gómez 
 D. Javier Arregui Abendívar 
   
 Por Iberdrola Generación 
 D.  Roberto Martín Esteban 
 

Por la Comunidad de Regantes de Las Fraguas 
D. Jaime Alberto Vega San Martín 

  
 
▪ ASISTENTES 

D. Guillermo Plaza Pascual, Jefe zona 2ª de Explot. 
Dª. María Campos Díaz, Comisaría de Aguas 
 
 

▪ SECRETARIO 
D. José Luis Periáñez Vacas 

 El 2 de abril de 2024, a las 13:30 horas, las personas 
citadas al margen se reúnen por videoconferencia, 
previamente convocadas por el Director Técnico de la 
Confederación Hidrográfica del Tajo. 
 
Abre la sesión el presidente, dando la bienvenida y las 
gracias a los asistentes dando paso a continuación al 
primer punto del Orden del Día. 
 
1º.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la 

sesión anterior 
 
El presidente pregunta si existe alguna observación al 
acta o por el contrario se puede dar por aprobada. No 
se produce observación alguna, por consiguiente, se 
da por aprobada el acta de la última sesión celebrada 
el 29 de noviembre de 2023. 
 
2º.- Toma de posesión de los nuevos vocales, en su 

caso. 

El presidente cede la palabra a la Jefa de Explotación 
quien comparte en pantalla un resumen de los vocales 
de esta junta de explotación y pasa a nombrar los 
vocales que han salido elegidos en las elecciones de 
marzo.  
 
 
 

Representantes de Comunidades de Regantes – 3.000 ha. 

D. Jaime Alberto Vega San Martín (C. R. Presa de Las Fraguas). TOMA POSESIÓN 

El resto de vocales es por designación directa pidiendo la Jefa de Explotación que se revise y comuniquen si se aprecia alguna 
errata. 
 
3º. Situación de los embalses e inicio de la campaña de riego. 
 
La Jefa de Explotación informa que el volumen en los embalses se sitúa en 7.920,70 hm3 de un total de 11.151 hm3, lo que 

supone el 71,67 %. 

En lo que respecta al volumen almacenado en los embalses que afectan al ámbito geográfico de esta Junta es el siguiente: 

 
 



 

- Rosarito: 76,64 hm3. 
- Navalcán: 32,12 hm3. 

 
La Jefa de Explotación cede la palabra a D. Guillermo Plaza, quien como Jefe de la zona 2ª de explotación pasa a 
continuación a informar de las actuaciones previstas en la zona regable de Rosarito: 
 
Está previsto que comience la campaña de riego a finales de este mes de abril. Previamente, tanto la margen izquierda 
como la margen derecha solicitarán agua para limpieza de canales y acequias y llenado de balsas, pero probablemente, 
no será antes del 15 de abril. 
 
Las actuaciones ejecutadas hasta el inicio del contrato se realizaron mediante dos contratos: 
 

- El contrato de mantenimiento ordinario de SERVICIOS PARA LA EXPLOTACIÓN, MANTENIMIENTO Y 
CONSERVACIÓN DE LOS CANALES, TUBERÍAS, INSTALACIONES ELECTROMECÁNICAS Y CAMINOS DE 
LAS ZONAS REGABLES DE TIÉTAR, VALDECAÑAS Y ALCOLEA.  

- El contrato promovido por la DGA de “MEJORA DEL ESTADO DE LOS CANALES EXISTENTES EN LAS 
ZONAS REGABLES DE INTERÉS GENERAL DEL ESTADO EN LA CONFEDERACIÓN HIDROGRÁFICA DEL 
TAJO, CON EL FIN DE IMPULSAR EL AHORRO, LA EFICIENCIA Y LA SOSTENIBILIDAD EN EL USO DE LOS 
RECURSOS HÍDRICOS. LOTE 2” 

 
Las actuaciones más significativas que se han ejecutado o se están ejecutando a través de estos dos contratos son las 
siguientes: 
 

- Hormigón proyectado para revestimiento de canales: en la margen derecha se han ejecutado unos 350 m y se 
prevé hacer unos 150 m más.  

- En la margen izquierda se está ejecutando la impermeabilización del tramo que va del PK.1 hasta la carretera 
de Madrigal de la Vera. Se espera poder acabar este tramo, que es de unos 400 m. 

- Impermeabilización con lámina plástica TPO: se van a ejecutar todos los acueductos de margen izquierda y 
derecha previstos. También se ejecutan tramos de lámina TPO en acequias (Acequia 7 y 37G de la MI y acequia 
37 MI). Aproximadamente, con los dos contratos, se van a ejecutar unos 27.000 m2. 

- Ejecución del by-pass de Rosalejo. 
- Reparaciones puntuales en más de 40 zonas en ambas márgenes. 
- Revisión y reparación de compuertas y limpiarrejas. 
- Ejecución de retenciones en la Acequia 7 MI (ya ejecutada) y a ejecutar en la Acequia A47 MI. 
- Nuevas tomas moduladas. 
- Limpieza de canales en ambas márgenes. 
- Podas y cortas de arbolado en márgenes de canales y vías de servicio. 
- Bacheo y reparaciones puntuales en caminos, especialmente durante el verano pasado, aunque estas 

operaciones deberán continuar en verano. 
 
4º.- Ruegos y preguntas 
 
No efectuándose más intervenciones, el presidente levanta la sesión siendo las 13:45 horas. 
 
 
 

Acta aprobada en la Junta de Explotación del Tiétar de 17 de julio de 2024 
 
 

       El Secretario de la Junta de Explotación                                                                    
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